
第１００回教育研究評議会議事要旨 

 

日  時：平成２４年３月１３日（火） １４時００分～１７時１５分 

場  所：事務局１号館４階 特別大会議室 

出 席 者：丸本，西田，吉井，瀧口，吉田，三池，纐纈，内藤，湯川，古賀，河野，堀，山内，田中， 

福田，上西，木曽，岡，高木，友定，中田，増山，高橋，齊藤，岩田 

欠 席 者：松田，佐々木 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ：坂本 

 

議 題 

 Ⅰ 議事要旨の確認について 

    学長から，第９９回教育研究評議会議事要旨について確認があり，審議事項５の教員の審査

事案について，「調査委員会委員があたることで承認された」を「調査委員会委員であった者

があたることで承認された」に修正することで，承認された。  

 

 Ⅱ 審議事項 

  １ 副学長の選考について 

     学長から，次期副学長の選考について，審議資料１に基づき説明があり，審議の結果，原 

案のとおり承認された。 

 

  ２ 経営協議会学外委員について 

     学長から，次期経営協議会学外委員について，審議資料２に基づき説明があり，審議の結 

果，原案のとおり承認された。 

 

  ３ 山口大学名誉教授の称号付与について 

     学長，西田副学長及び被推薦者の所属する部局長等から，山口大学名誉教授の称号付与に 

ついて，審議資料３に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 なお，名誉教授の称号付与日は平成２４年４月１日とした。 

 

  ４ 平成２４年度年度計画について 

     西田副学長から，平成２４年度年度計画について，審議資料４に基づき説明があり，審議 

の結果，原案のとおり承認された。 

  なお，３月末に文部科学省に提出するにあたり訂正等がある場合は連絡して欲しいこと及 

び字句の修正は学長に一任することで承認された。 

 

  ５ キャリア教育の基本方針について 

     吉田副学長から，キャリア教育の基本方針について，審議資料５に基づき説明があり，審 

議の結果，大学院におけるキャリア教育を含めたものとすることで承認された。 

 また，大学院に係るキャリア教育の実施体制について，検討していく旨説明があった。 

 

  ６ 学生の表彰について 

     吉田副学長から，学生の表彰について，審議資料６に基づき説明があり，審議の結果，原 

案のとおり承認された。 

 



  ７ 国立大学法人山口大学学則等の一部改正について 

     西田副学長及び総務部総務課長から，国立大学法人山口大学学則，山口大学大学院学則， 

山口大学学部長選考規則，山口大学学部教授会規則，山口大学副学部長に関する規則，山口 

大学の講座等に関する規則及び山口大学学位規則の一部改正について，審議資料７に基づき 

説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

  ８ 山口大学共通教育科目履修規則の一部改正について 

     吉田副学長及び学生支援部教育支援課長から，山口大学共通教育科目履修規則の一部改正 

について，審議資料８に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

  ９ 大学研究推進機構の設置に伴う規則の制定について 

     三池副学長から，山口大学大学研究推進機構規則，山口大学大学研究推進機構運営会規則， 

山口大学産学公連携センター規則，山口大学知的財産センター規則及び山口大学総合科学実 

験センター規則の制定について，審議資料９に基づき説明があり，審議の結果，原案のとお 

り承認された。 

 

  10 国立大学法人山口大学における大学教育職員等の任期に関する規則の一部改正について 

     吉井副学長及び総務部人事課長から，国立大学法人山口大学における大学教育職員等の任 

期に関する規則の一部改正について，審議資料 10 に基づき説明があり，審議の結果，原案の 

とおり承認された。 

 

  11 国立大学法人山口大学安全保障輸出管理規則の制定について 

     西田副学長から，国立大学法人山口大学安全保障輸出管理規則の制定について，審議資料 

11 に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

  12 山口大学大学情報機構規則等の一部改正について 

     纐纈副学長から，山口大学大学情報機構規則及び山口大学大学情報機構運営委員会規則の 

一部改正について，審議資料 12 に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

  13 新学部構想について 

     学長及び岡村学長特命補佐から，新学部構想について，資料１３－１，１３－２及び１３ 

－３に基づき，文部科学省への説明概要及び教育プログラム等の内容の説明があった後，教 

育方針，新学部卒業後の進学及び学位の名称等について種々意見交換がなされた。 

 また，学長から，新学部設置に向けた準備をするにあたり，関係部局の教員等で組織する

準備委員会の設置について提案があり，審議の結果，承認された。 

 なお，教育研究評議会において，新学部設置について継続して審議する旨説明があった。 

 

  14 教員の審査事案について 

     学長から，教員の審査事案について，当該教員からの陳述請求はなかった旨の報告があっ 

た。 

     続いて，吉井副学長から，当該教員に対する審査書（案）について，審議資料１４－１に 

基づき説明があり，審査結果の決定をすべく記名投票が行われ，出席評議員の２／３以上（２

５名のうち，可とする者２５名，不可とする者０名）の同意により，当該教員に対する審査

書が原案のとおり承認された。 



 なお，学長から，本教育研究評議会終了後，当該教員に対して懲戒処分書及び処分説明書 

を交付する旨説明があった。 

 

 Ⅲ 報告事項 

  １ 教員選考報告について 

     学長から，教員選考報告について，報告資料１に基づき報告があった。 

 

  ２ 客員教授等の名称付与について 

     学長から，客員教授等の名称付与について，報告資料２に基づき報告があった。 

 

  ３ 国立大学協会・通常総会報告について 

     学長から，報告資料３に基づき，３月７日開催の国立大学協会・通常総会の報告があった。 

 

 Ⅳ その他 

  １ 山口大学安全保障輸出管理説明会の開催について 

     西田副学長から，山口大学安全保障輸出管理説明会の開催について，その他資料１に基づ 

き案内があった。 

 

  ２ 山口アクティブエイジングシティ構想への参画について 

     学長から，その他資料２に基づき，各部局から提案のあった山口アクティブエイジングシ 

ティ構想に係る新山口駅北口ビルの活用方策について，説明があった。 

 

 

【配付資料】 

第９９回教育研究評議会議事要旨（案） 

＜審議資料＞ 

１ 副学長の選考について（案） 

２ 経営協議会学外委員（案） 

３ 名誉教授推薦調書 【※会議終了後回収】 

４ 平成２４年度国立大学法人山口大学年度計画（案） 

５ 山口大学 キャリア教育の基本方針（案） 

６－１ 国立大学法人山口大学に定める学生の表彰に関する申合せ 

６－２ 平成２３年度 学生表彰候補者等調書 【※会議終了後回収】 

７ 国立大学法人山口大学学則の一部改正について（案） 

８ 山口大学共通教育科目履修規則の一部改正について（案） 

９ 山口大学大学研究推進機構規則の制定について 

10 国立大学法人山口大学における大学教育職員等の任期に関する規則の一部改正について（案） 

11 国立大学法人山口大学安全保障輸出管理規則の制定について 

12 山口大学大学情報機構規則の一部改正について 

13－１ 山口大学における改革の取り組み 

13－２ 新学部設置の概要（案） 

13－３ 山口大学の改革の推進体制（案） 

14－１ 審査書（案） 【※会議終了後回収】 

14－２ 国立大学法人山口大学職員就業規則（抜粋） 【※会議終了後回収】 



＜報告資料＞ 

１ 教員選考報告書 

２ 客員教授等（新規）選考報告書 

３ タスクフォースで検討すべき政策課題 

＜その他資料＞ 

１ 山口大学安全保障輸出管理説明会の開催について 

２ 山口大学アクティブエイジングシティ構想（AAC）に係る「新山口駅北口ビル」活用プラン

一覧（案） 


